Automatické uvazovani (26.5.2011)
jmeéno:

1. Dokazte rezoluénim kalkulem (zakladnim nebo libovolnou variantou) spornost mnoziny klauzuli:

S ={ v(X)Vs(X, f(X)),
v(X) V —p(f(X)),
pla),
js(aﬂ Y) \ p(Y)7
“p(X)V-w(X) }

Dukaz zapiste stejnym zpusobem, jak by vypadal vystup dokazovace. Tedy co fadek to jedna klauzule
spolu s oznacenim, z kterych predchozich klauzuli byla odvozena.

(25 bodii)
2. Prevedte nasledujici formuli na klauzuli (nebo vice klauzuli):
(3X)p(X)) < ((vY)q(Y))
(10 bodii)
3. Ktera z nasledujicich klauzuli subsumuje kterou?
(a) p(f(X))V—q(X, f(Y))
(b) p(X) Vq(Y,2)
(©) p(X)V=q(Y,2)
(d) p(g(X))
(e) p(Y)
(15 bodii)
4. Najdéte vSechny dvouprvkové neizomorfni modely nésledujici teorie:
(a) jedna + jedna = jedna
(b) (VX)FY)(X+Y £Y)
(¢) (VX) (X # jedna) = (X +Y # jedna))
(20 bodi)

5. Predpokladejte, Ze navrhujete hardware “inteligentni” jednotlacitkové mysi. Tento harware méa byt schopen
rozpoznat Cinnosti: jedno-klik (click), dvoj-klik (dclick) a drzeni tlacitka (hold). Tento TA z vnéjsku
dostava dva rtzné synchroniza¢ni signély: pii stisku (press) a pii uvolnéni (release) tladitka mysi.

e Jedno-klik se identifikuje jako kliknuti s drzenim zmacknutého tlacitka max. 300ms, ktery neni
dvoj-klik.

e Dvoj-klik se identifikuje jako dvojnasobny jedno-klik s ¢asovou prodlevou mezi kliknutim od Oms do
500ms.

e Drzeni tlacitka se identifikuje jako podrzeni na ostie delsi dobu nez 300ms.

Navrhnéte Timed Automaton (TA), ktery generuje synchroniza¢ni signély pro jednotlivé ¢innosti. U to-
hoto TA nesmi dojit k deadlocku. Pro navrh a znézornéni automatu muzete pouzivat rozsifeni systému
UPPAAL.

(30 bodii)



